CORRECTION DES EXERCICES 27, 29 et 30 page 222.

Corrigé exercice 27 :

2 2 2 3
1. [ est le produit des fonctions u et v définies par u(z) = (2% +32 +2) g v(r) = (22 =5z +7)"
Ces fonctions sont des polynomes donc sont définies et dérivables sur R, ainsi Dy =R,

De plus, & = h o g avec g(z) = 2%+ 32+ 2t h(x) = 2% donc ¥ = g X h' o g avec ¢ (¥) = 2@ + 3 ¢t
h'(;;g) = 2;)3. D’ou u,(,t) = 2(21; + 3)(;1;2 + 37 + 2).

De méme, ¥ = ¢ © P avec p(x) = 22* — 5w 47 et (7) = z° donc V' =" X ¢ opayec P'(x) =4z —5
et @) = 322 Doy v/(x) = 3(4z — 5)(2a® — 5z + 7)?

Ainsi, apres réduction et factorisation de 1’expression, on obtient
Fl(z) = (2% + 3z +2) (227 — 52 +7)" (202° + 132% — 23z + 12)

2. [ estle produit des fonctions u et v définies par u(z) = (¢ + 52° + 4)2, dérivable sur R comme
zt—8a? . ) .
polynome, et v(z) =e" , dérivable sur R comme composée de fonctions dérivables sur R.
De plus, = h © g avec 9(z) = 2% + 5a? + 4 et h(x) = 2° donc v/ = ¢’ x B’ © g avec
g(x) = 32% + 102 ot I/ (z) = 22,
Dou, () = 2(32° + 10z)(2® 4 52? 4 4) = 223z + 10)(2® + 52° + 4),

De méme, ¥ = 4 © P avec P(T) = at = 82% ot q() = ¢ donc v = P’ X ¢ o p ayec P'(x) = 42® — 162
4 2 4 2
et 0'(2) = ¢ Dop /() = (4a® — 162)e"' 5" = da(a? — 4)e"'

Ainsi, aprés réduction et factorisation de 1’expression, on obtient
f(z) = 22(2® + 5a? + 4)e” 37 (22° + 102" — 82° — 322® + 3z — 22)

Corrigé exercice 29 :
1. festle quotient des fonctions u et v définies par u(x) = V2r + 3 et v(x) = 2" — & + 4y est définie et

3
>0 x> ——
g(x) o 2.D’ou

2

dérivable sur R et s’annule pas sur L. « est dérivable lorsque

3
Df’ ::|—§;‘|‘OO|:

De plus, ¥ = hogavec 9(z) =22 + 3 eth(z) = Vi donc ' = g' X ' 0 g avec 9'(2) = 2 ¢t

1
,/-:
R (x) N
i) 2
D’ou C2V22+3 2z +3
et (z) =22 —1
1

— (2= +4) - V22 + 322 - 1) _9.2 _
fla) = Y22+ () = e 2T

I
D’ou, (2% —x +4)* ¢’est-a-dire V2 + 3(2* —x +4)?
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. . s _ —ai4br+4 _ .
2. [ estle quotient des fonctions u et v définies par u(x) = e T gt v(z) = 2+ 7 La fonction v est

dérivable et ne s’annule pas sur I. La fonction u est dérivable sur R comme composée de fonctions
dérivables sur cet ensemble. D’ou P = R\ {=T7},

De plus, ¥ = h 0 g avec 9(%) = —® + 52 + 4 gt h(x) = €" donc ¢’ = ¢’ X I’ © g avec
g'(x) = =22+ 5t h'(z) = €e”

Do ¥ () = (—22 +5)e ™ () =1,

f{( ) (_21. + 5)67m2+5m+4($ + 7) _ 67m2+5a:+4 % 1
r) =
D’ou, (x +7) , ¢’est-a-dire
Fla) = e~ +orH 922 — Oy 4 34]
B (x+7)2

Corrigé exercice 30 :

. . fpe s Y — (S 5 o) — (2 o 3
1. [ estle quotient des fonctions u et v définies par u(z) = (2° +4)” gt v(z) = (7 + 32 — 4)° 4 et v sont
dérivables sur / comme polynomes, et v ne s’annule pas sur cet ensemble. Donc Dp =R\ {41},

De plus, ¥ = hogavecy(z) = $3 +4eth(z) =2 donc u' = g' x h' 0 g avec 9'(z) = 327 ¢
B (z) = 5x proy v (x) = 152°% (2 + 4)*

Etv = qopavec P(x) = 2° + 32 — 4t q(x) = 2% donc V' = p' X ¢ 0 p ayec P'(2) = 2z + 3 g
q(r) = 322 prou?(x) = 32z + 3) (2 + 32 — 4)%

Ainsi, pour tout © € Dy,

1523 (2?4 4)* (2% 4 3z — 4)° — (2% + 4)® x 3(2z 4 3)(2? + 3z — 4)?

f'(x) (2% + 3z —4)°

3(x% + 4)* [32* + 122° — 2022 — 82 — 12]
(22 + 3z — 4)*

f'(x) =

. . o _ 2t —Te2 N o
2. [ est le quotient des fonctions u et v définies sur I par 4(¥) = €™ 7 " epv(@) = Va? + x + 1 4 et
dérivable sur R comme composée de deux fonctions dérivables sur R. v est dérivable lorsque
x* + x4+ 1> 0, ce qui est le cas pour tout z € R. D’on Dy =R,

De plus, = h © g avec 9(z) = 22° + 2% — To + 2 gt h(x) = " donc ' = ¢’ X I’ © g avec
3 2
g (1) = 62% + 20 — T ot B () = ° Doy ¢ () = (627 + 20 — 7)™ o ~Tet2

Etv =qopayec P(2) =2° + 2+ 1etq(@) = VZ donc V' =P’ X ¢’ oD avec P () = 2z + 1 o
2r+1

() = ——= v (2) = ——
(@)=5z | V@)=

Ainsi, pour tout € Dy,

20+ 1
602 + 2 — T)e2H TN [ T T ety 201
f’(;r:):( ) 2Vt 4+ +1

(\/:1:2 +x+ 1)2

2 +a=Ta42 (1944 4 1623 4 222 — 122 — 15]
2(Va2+z + 1)3
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